

# 特朗普誹謗女作家罪成 判賠6.5億

## 斥美國法律成政治武器 矢言上訴

【大公報訊】綜合BBC、《紐約時報》、《華爾街日報》報道：當地時間26日，美國前總統特朗普在紐約南區聯邦法院審理的一宗名譽誹謗案中，被裁定向美國女作家卡羅爾支付總計8330萬美元（約6.5億港元）的賠償金。特朗普表示將就案件提起上訴，稱判決「絕對荒謬」，斥責「美國的法律制度被當作政治武器」。分析人士稱，特朗普剛剛在今年大選的共和黨初選中連下兩城，出關幾無懸念，他源源不斷的法律糾紛對其選情是一把「雙刃劍」，讓普通民眾更厭惡他的同時，也鞏固了他在其基本盤心中「政治受害者」的形象。



▲卡羅爾（白衣）和律師團隊26日離開法庭。路透社

▶示威者在法院外高舉「特朗普是最大失敗者」等標語。法新社



卡羅爾自2019年起控告特朗普曾在20世紀90年代中期對其性侵犯，後又訴其誹謗。去年5月，陪審團裁定特朗普性侵犯和誹謗卡羅爾事實成立，需向她支付500萬美元賠償損失。

### 分析：官司成雙刃劍

26日的判決是不到一年內特朗普第二次被民事陪審團裁定需向卡羅爾支付賠償金。根據此次裁定，特朗普因惡意和肆意誹謗卡羅爾，需向卡羅爾支付6500萬美元的懲罰性賠償金和1830萬美元的名譽損害賠償金。

審判期間，特朗普僅一天就在社交網站上發布了40多條誹謗卡羅爾的帖子，本月在新罕布爾州的造勢活動中又出言侮辱。在法庭內，卡羅爾的律師稱特朗普所謂的自言自語的聲音

過大，別人都能聽到。特朗普一直在說「欺詐」和「獵巫」，法官多次警告他會被逐出法庭。

卡羅爾的律師認為，為了阻止特朗普繼續攻擊卡羅爾，巨額賠償是必要的。判決結果宣布後，特朗普隨即發表聲明，稱將提起上訴，「我們的法律制度失控了，並被用作政治武器」，「他們剝奪了第一修正案賦予的所有權利」，「這不是美國」。

前聯邦檢察官埃普納指出，迄今為止，特朗普通過在上訴過程中向法院轉交押金，避免了向卡羅爾支付任何

款項。紐約州雪城大學政治學教授里赫爾認為，就特朗普的競選活動而言，不斷增加的法律糾紛對他來說既是好事也是壞事，「讓普通民眾更討厭他，但也鞏固了他的基本盤，甚至促使一些持觀望態度的共和黨人倒向他」。里赫爾指出，特朗普一直試圖把這些官司當作他政治迫害的「榮譽勳章」，不過，這一策略在共和黨初選中奏效，是否能在對戰拜登時轉化為優勢仍有待觀察。

### 法律團隊拖延策略奏效

美國有線電視新聞網說，近期，特朗普一直將時間分配在2024年美國總統選舉競選活動和法庭上。此次判決是這位官司纏身的前總統遭遇的「最嚴重的法律挫折」。《華爾街日報》分析稱，政治對手原以為特朗普官司纏身，競選造勢過程將被司法困住，但現在看來，堆積如山的訴狀在某程度上成了他選情的

最大助力。

《華爾街日報》指出，特朗普律師團隊的拖延策略十分成功，對特朗普具有最大政治殺傷力的干預2020年大選案以及干預佐治亞州大選結果案，審判時間可能大幅延後。特別是佐治亞州富爾頓縣檢察官威爾斯被爆出與該案一名特別檢察官有染後，威爾斯最初要求特朗普及其共同被告於今年8月5日開始受審的可能性微乎其微，該案件可能會推遲到11月大選之後甚至不了了之。

共和黨下一場重要初選2月24日在南卡羅來納州舉行，該州是特朗普僅剩的黨內對手、前任美國駐聯合國代表黑利的家鄉。特朗普日前在個人社交賬戶警告，任何人資助黑利競選都會被永久逐出其政治圈子。

據悉，已有不只一位黑利的金主表示無意繼續金援黑利。有黑利金主顧問透露，如果黑利在南卡繼續敗北，她很難再堅持到3月5日的「超級星期二」。

▶美國前總統特朗普。設計圖片



## 特朗普 官司選戰 兩頭跑



## 德國奧地利民眾再示威反極右

【大公報訊】綜合法新社、BBC報道：德國反極右翼示威浪潮持續，多個市鎮計劃本周末再舉行超過200場示威。在鄰國奧地利，數萬民眾26日走上街頭，反對國內日益壯大的極右翼勢力。

德國憲法法院23日裁定，取消極右翼政黨「祖國」黨的國家津貼，並取消其為期六年的稅收減免。

德國聯邦議院議長巴斯說，該案「具有重大政治意義」，因為普通民眾一直不理解為什麼反對國家的黨派應該使用納稅人的錢。

這項判決標誌着德國首次在沒有取締一個政黨的情況下削減對該黨的財政支持，此案很可能為德國對支持率大幅上升的極右翼政黨「選擇」黨（AfD）採取類似措施鋪平道路。

「選擇」黨一些成員與極端分子去年11月討論大規模強制遣返移民計劃。媒體日前爆出該消息後，引發德國民眾憤怒。

奧地利警方稱，約35000名示威者26日晚冒雨聚集在維也納議會大樓外。參與示威的25歲學生蒂芬博克表示，這

次集會意在捍衛民主，反對歐洲愈演愈烈的極端主義運動。



▲民眾27日在德國法蘭克福示威，反對極右翼勢力。美聯社

## 胡塞武裝襲亞丁灣英油輪

【大公報訊】據路透社報道：也門胡塞武裝發言人薩雷亞26日表示，該組織當天向一艘在亞丁灣航行的英國油輪發射了多枚導彈，油輪被擊中後起火。

薩雷亞稱，這艘油輪是英國公司所有的「馬林·羅安達」號，胡塞武裝將「採取所有可能的軍事手段保護也門和支持巴勒斯坦人民」。

全球最大金屬和石油貿易商之一托克集團26日證實，該集團運營的「馬林·羅安達」號油輪在亞丁灣被一枚導彈擊中後起火，船上人員沒有受傷。

美國中央司令部表示，胡塞武裝26日向在亞丁灣航行的美國導彈驅逐艦「卡尼」號發射了一枚反艦

彈道導彈。導彈被「卡尼」號成功攔截，沒有造成人員傷亡和船身損壞。

一名不願公開姓名的美國官員稱，向「卡尼」號發射導彈是胡塞武裝對行經紅海的船隻發動襲擊以來，首次直接針對美國軍艦。

胡塞武裝控制的馬西拉電視台27日報道，美軍和英軍當天發動兩次空襲，目標是也門主要石油出口碼頭拉斯伊薩港。

美國官員透露，美國中央情報局（CIA）局長伯恩斯計劃在數日內出訪歐洲，與以色列摩薩德局長巴爾內亞、埃及情報總局局長卡邁勒和卡塔爾首相穆罕默德會面，幫助促成哈馬斯和以色列之間達成更長期的停火協議。

## 逃亡49年 日本知名通緝犯桐島聰落網

【大公報訊】據共同社報道：日本最知名的通緝犯之一桐島聰，26日在神奈川縣一間醫院自爆身份後被捕。目前警方正推進DNA鑒定等身份確認工作。桐島聰牽涉多宗日本大型企業爆炸恐襲事件，於1975年開始被警方通緝，逃亡長達49年。

警方稱，該名自稱桐島聰的70歲男子目前為癌症晚期，正住院接受治療，但此前使用的是化名。他25日向醫院工作人員自稱「桐島聰」，稱「生命的最後想用真名」。

桐島聰於1972年加入了當時極左派

的暴力組織「東亞反日武裝戰線」，該組織旗下設有名為「狼」、「大地之



▲桐島聰是日本最知名通緝犯之一。圖為在東京中央區一個火車站貼着桐島聰的通緝令。法新社

牙」、「蠍子」等戰鬥小組，桐島聰當時屬於「蠍子」小組。他1975年4月19日在東京銀座韓國產業經濟研究所門口附近引爆了土製的定時炸彈，同年5月被警方通緝。

「狼」小組1974年8月策劃的三菱重工東京總部爆炸案，造成8人死亡，約380人受傷。事件發生前，嫌犯曾打電話警告，但被當成惡作劇電話。

警方多年來都在追查桐島聰的下落，但所知甚少。據悉，警視廳正在尋找桐島聰的親屬進行DNA比對，至少需要數天才能得出結果。